

可热泡可冷萃 白沙茶叶锚定年轻化赛道

如何让更多的年轻人爱上喝茶，这是传统茶企极力想要破解的难题。在近日白沙召开的2024首届自贸港海南雨林大叶茶全球品鉴招商大会上，提出了一条解题思路，并且开始进入实质性破题阶段。海南农垦白沙茶叶股份有限公司针对年轻人，组织研发团队设计了茶萃冷泡茶、椰香红茶、椰香绿茶等一系列新产品。

“新式茶饮是白沙茶叶谋划闯进年轻赛道的一次尝试。”白沙农场集团有限公司相关负责人表示，该公司还和新茶饮零售企业接洽，尝试将白沙茶叶作为奶茶原料，不仅口感好，还能让更多人了解和品味海南雨林大叶茶。

南国都市报记者 梁振文 文/图



国外友人参加海南雨林大叶茶全球品鉴招商大会。

再开“新赛道” 白沙茶叶瞄准年轻化

随着以轻乳茶、花茶、果茶为代表的新式茶饮，用时尚新潮的方式打开年轻人的市场，多个新茶饮品牌持续出现排长队的盛况，表现非常亮眼。在9月底，白沙推介了全省首款乌龙茶“白沙乌龙”，这是白沙在茶产业“新赛道”的一次创新实践。

“随着90、00后群体逐渐成为消费主流，新式茶饮逐渐成为茶叶市场消费的主流。年轻人青睐新茶饮，可以作为一个桥梁，引导年轻人进入新茶赛道。”海南农垦白沙茶业股份有限公司总经理许亮说，传统茶艺煮水、茶具、冲泡等一系列繁琐工序，影响着年轻人接受茶道。针对年轻人的消费习惯，多家传统茶企正积极探索新的产品包装设计形式，满足年轻人快速、便携饮茶的需求。

“椰子是海南代表性食品，椰子与茶叶的碰撞，会产生怎样的化学反应？”许亮不仅精通茶叶销售，还是一名高级评茶员。依托广袤的地理优势，内地深耕花茶多年，推出茉莉花、桂花等多种花

茶。海南有得天独厚的多种热带水果，果茶优势明显。“上个月研发成功椰香果茶，椰肉与茶叶炒出的新茶，口味独特，具有地域性。”同时，他们也在包装上下功夫，小袋包装，又有大罐包装，还有冷泡茶等，让年轻人更加快速便捷地喝茶。

为什么是白沙？ 传承创新茶叶新品不断

2022年，“海南雨林大叶茶”区域公用品牌成功申请，并制定了相关品牌使用管理办法和标准体系。10月11日，2024首届自贸港海南雨林大叶茶全球品鉴招商大会在白沙举办，成为茶界的盛事。

为什么是白沙？白沙茶叶生于在我国发现的迄今约70万年前的第一个陨石坑，长于遐迩的热带雨林印记，成就了“陨石坑内的茶叶”。其次，白沙的茶叶种植面积占全省三分之一，有机茶园面积3500余亩，拥有茶企15家，其中省农业产业化重点龙头企业4家。同时，白沙茶树省级林木种质资源库是省内建设较规范、资源多样性居领先水平的茶树活

体“基因库”，古茶树资源丰富。

“我们还从茶全产业链出发，在种植、加工等方面谋划扶持发展大叶茶产业，联合省科学院专家、国内科研院所持续开展种质资源考察及保护研究，为选种开发打牢基础。”白沙农业产业发展中心主任姜有茎介绍，多措并举让白沙茶叶变“金叶子”，有效助力乡村振兴。

好的“茶师傅”“茶工匠”同样是茶叶研发的关键。海南白沙农场集团有限公司就不间断地向国内行业知名的、专业的品牌团队寻求学习、合作，先后与福建、云南等内地多家企业合作，又携手中国农业科学院茶叶研究所，让对方派出专业的博士团队到生产车间开展技术服务。与此同时，该公司还选派职工到内地开展专业研学，不仅带回了制茶科技，制茶水平也在不断提高。

做好茶叶发展新文章 白沙茶“香飘海外”

今年8月，海南农垦白沙茶业股份有限公司生产的10吨价值29.5万美元的茶

叶在经海口海关所属八所海关查验合格后，通过洋浦港发往尼日利亚。这是白沙茶叶至今最大规模、最大单笔交易金额的首次出口，白沙茶产业开始“香飘海外”。

近年来，白沙以茶为媒、以茶觅商、依茶致富、以茶传道、因茶而强，2023年茶叶年产值达1.3亿元，带动全产业链就业人数超过5000人，实现人均增收3500元。“我们将紧跟市场，调整生产工艺，不断扩大茶品。”海南白沙农场集团有限公司相关负责人说，“公司计划引进一条生产线，开发新品；计划在全国各地，开设500家以上的白沙茶叶专业店、联盟店等实体店。”

“实施白沙茶产业优势特色产业集群建设，补贴支持白沙茶业龙头企业升级改造，打造一批结构合理、链条完整的特色茶产业，助力茶产技术转型升级。同时，白沙还将引进企业创建野生大叶茶合作社，以‘政府+企业+合作社’的模式引领群众发展林下茶种植，带动农户增收。”白沙农业产业发展中心相关工作人员介绍，未来白沙将建设成为海南绿茶之心，力争到2025年实现茶叶种植面积2万亩，有效推进产业升级带动就业。

城事播报



海口

男子醉驾撞电动车又撞树才停下



醉驾司机驾驶车辆撞上树木才停下。(网友供图)

南国都市报10月13日讯(记者王燕珍)10月11日22时20分，一辆奔驰SUV先是在海口市海甸一东路路段与一辆电动车发生碰撞后离开现场，接着又在人民桥下桥口撞到人行道上的树木才停下。13日，记者从海口公安交警获悉，骑行电动车的司机经检查无碍已回家。经海口公安交警进一步调查发现，肇事SUV驾驶人涉嫌醉驾，目前此事故还在进一步调查中。

从网友提供的现场视频可以看到，肇事奔驰SUV的车头冲到路边撞倒行道树，车头不同程度受损，驾驶座的车门打开，一名男子垂头闭眼坐在驾驶座上，交警正在现场维持秩序，处置此事

故。据现场目击的网友称，他们靠近司机时能闻到身上有酒味。

13日，记者从海口公安交警获悉，经初步调查，10月11日22时20分，驾驶人马某饮酒后驾驶号牌为琼CGL2**小型普通客车由东往西方向行驶至海甸一东路海口市第二中学前路段时，适遇李某富(乘车人吴某)驾驶号牌为海口0080**电动车由西往东方向行驶时两车发生碰撞，后马某驾车离开现场。22时22分许，肇事车辆在海口市美兰区人民大道人民桥下桥口，又撞到人行道上的树木才停下。后马某被当场控制，经过血液酒精浓度检测，检测结果为265mg/100ml，涉嫌醉驾。